

Vyprahlý Velehrad připomněl věrozvěsty a těší se na papeže

Poutní místo na Velehradě má za sebou generálku na příští rok, kdy si připomene 1150 let od příchodu Cyrila a Metoděje a pozvaný je i papež Benedikt XVI. Letos ale **Národní pouť** přilákala jen kolem 15 tisíc věřících. Před bazilikou padl teplotní rekord.

VELEHRAD Mnohem menší nápor věřících než tomu bylo zvykem v minulosti zažila letos obec Velehrad.

Na čtvrteční Národní pouť, která je největším českým církevním svátkem příchodu slovanských věrozvěstů, dorazilo z Česka i zahraničí jen kolem 15 tisíc lidí. Tedy asi polovina loňského počtu.

„Dříve se mezi davem na nádvoří nedalo ani projít, lidé seděli i na trávě vedle baziliky. Teď to bylo mnohem volněji,“ všiml si Roman Hajný, který na Velehrad jezdí každý rok z Brna.

Důvodů může být hned několik. Některé návštěvníky odradila tropická vedra, jiní tak možná vyjádřili svůj názor na vrácení církevního majetku a další se možná chystají na Velehrad až napřesrok.

To budou slavnosti mnohem větší hlavně kvůli očekávané návštěvě papeže Benedikta XVI.

„Říkal, že by přijel rád. Ale dřív než dva tři měsíce před poutí to stoprocentně vědět nebudeme,“ uvedl kardinál Dominik Duka, který byl letos hlavní celebrantem při slavnostní mši svaté.

Lidem bylo horko

Celoroční oslavy 1150 let od příchodu Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu už začaly. A letošní Dny lidí dobré vůle a především celonárodní pouť byly jakousi gene-



Velehrad Dny lidí dobré vůle na Velehradě, které provázelo extrémní horko, navštívilo asi 15 tisíc lidí.

Foto: Luděk Ovesný

FAKTA

Večer lidí dobré vůle

Střeďeční charitativní koncert Večer lidí dobré vůle na Velehradě vynesl 850 tisíc korun. Lidé přispěli svými dárcovskými SMS zprávami. Výtěžek je nižší než v loňském roce, kdy se vybralo asi 1,4 milionu korun. Peníze si rozdělí rovným dílem čtyři projekty neziskových organizací.

dovy svírají tvar písmene U a vzduch se mezi nimi téměř nepohne. Právě letos přítomní poutníci zažili rekordní teploty.

„Na dlažbě bylo kolem 50 stupňů, ve stínu asi 35. Takové horko

a sucho tady nepamatuji,“ upozornil velehradský lékař Jiří Rohel.

Během pouti poskytoval na radnici zdravotní službu. Na několika stanovištích ji letos potřebovalo kolem dvaceti lidí.

„Byly to klasické kolapsové stavy z horka a dehydratace, nic vážného,“ vysvětlil Rohel.

Lešení u baziliky za rok zmizí

Návštěvníky totiž často před únavou zachraňovali dobrovolníci, kteří mezi nimi roznášeli pitnou vodu například i během mše, kterou sloužil Duka.

Další lidé si proti polednímu žáru přibalili deštník. Horko museli snášet i návštěvníci, kteří na pouť přišli v kroji.

„Trochu jsme se potili, ale bylo to lepší než bouřka,“ konstatoval s úsměvem starosta Hluku Jan Šimčík, který přišel v kroji společně s dalšími starosty z okolí.

Poutníci mohli letos také poprvé projít kolem nově postavené cihlové zdi, která dělí poutní prostor od hlavní velehradské silnice.

„Materiál je pěkný, ale trochu mi to připomíná lázeňskou kolonádu,“ podotkla Ivana Janošová z Uherského Hradiště.

Zřejmě naposledy naopak lidé viděli interiér baziliky částečně zakrytý lešením. V příštím roce by rekonstrukční práce za zhruba 350 milionů korun měly být hotové.

Jana Fulková
» Více na straně B3